

高速上一车侧翻众车救助 5人获见义勇为专项奖励



解红伟因事未到，现场视频连线

南京市见义勇为基金会章荣花(右三)、王捷蓉(右四)、徐涛(左三)、迟元杰(左四)、解红伟(上方小图)给予专项奖励

2月6日，南京机场高速上“一车出事故众车救助”的动人画面，感动了无数网友。2月17日下午，在南京交警高速五大队，南京市见义勇为基金会对此事故救援中表现突出的章荣花、王捷蓉、徐涛、迟元杰、解红伟分别给予专项奖励。“只要在南京做了好事，我们就一定能找到你！”南京市见义勇为基金会秘书长刘胜利说。

通讯员 宁交轩 现代快报/现代+记者 王瑞文/摄



扫码看视频

车辆爆胎侧翻 多车自发救援后悄然离去

2月6日上午9点04分，一辆浙E牌照的小型面包车在经过机场高速北向南21公里附近时，忽然左后轮发生爆胎，整辆车随即从第二车道摇晃“漂移”至第四车道，并侧翻在地，后方车辆纷纷减速避让。

数秒后，一辆行驶在第二车道的黑色越野车缓缓变道至应急车道，第四车道的一辆白色小客车绕过侧翻车辆也停在应急车道内，正在第一车道行驶的黑色新能源小车毫不犹豫地“钻”进上述两车之间，多

个车门同时打开，多名驾乘人员沿应急车道向侧翻车辆跑去。最后停下的是一辆黑色客车，赶来帮忙的两名男子穿着同款工作服。

报警、摆放三角警示牌、救人、搬运落下来的物品，十多人齐心协力，从第一辆黑色越野车停下到全部人员救出并撤至护栏外，用时不到2分钟。报警后，南京交警高速五大队3辆警车、3辆清障作业车迅速到场组织安全防护并指挥疏导，而此时主动

伸出援手的热心群众已经悄然离去。

民警赶到现场时，压根没看到救援的车辆和市民，是调看公共视频时才发现，竟有那么多辆车进行自发救援。这段视频被南京交警部门发布后，感动无数网友，不少人都感慨：“南京一直是一座博爱的城市”“不知道为什么，看到这种视频总是会眼含热泪”“有爱的地方，总能让你热泪盈眶”……南京交警也向参与救援的12名热心驾乘人员致谢。

面对突发事故 他们第一反应都是“救人”

现代快报记者获悉，经调查，南京交警确认共有来自不同省市的12名驾乘人员参与救助，且事后均悄悄离去、未留下联系方式。调取录像、多方问询、收集行车记录仪视频，经过连日努力，勇行善举的好心人逐一被联系上。2月17日下午，南京交警联合南京市见义勇为基金会，为在救助过程中表现突出、作用重大的群众代表送上见义勇为专项奖励。16时许，章荣花女士、王捷蓉女士、徐涛先生、迟元杰先生受邀来到高速五大队，大队负责人仔细回放了事发画面。“看，这是第一个去放后方警示标志的徐涛。”随着现场讲解，他们纷纷在画面中看到自己挺身而出的身影。

记者看到，该起侧翻事故发生于2月6日上午9时4分25秒，9时5分22秒也就是事故发生后仅57秒，交警高速五大队就接到首个报警电话，报警人章荣花说：“我住在禄口，平时通勤经常路过机场高速，这次乘坐同事的车经过，正好看到突发情况，担

心事故车辆不熟悉道路说不清具体位置，所以赶紧报了警，这样交警就能更快地去救人。”王捷蓉是最早下车参与救援的群众之一，从视频画面上可以看出，王大姐在私家车未停稳时就已伸手去拽安全带，几乎在车辆停下的同时“跳出”车内，第一时间奔向事故车辆，帮助救出车内被困人员。她说：“当时自己是从鼓楼前往江宁，正好路过事故现场，看到车辆侧翻、情况紧急，在车辆停下后就赶紧跑过去，只想着救人要紧，其他的没多想。”

视频画面中，一名穿红衣服、白裤子的男子安全意识最强，先后两次跑到事故车辆后方摆放警示物品。他是当时驾驶苏A小轿车前往禄口的市民徐涛，“我路过的时候亲眼看见车里有人要出来，但车子侧翻后车门打不开，我就停车去拖了一个人出来。当时急急忙忙也没找到三角警示牌，就先在后面放了亮色的纸箱充当警示。”

迟元杰是被南京交警特地从马鞍山邀

请而来。“先送你一个新的三角警示牌。”原来，迟元杰到场后发现后方只有应急车道摆放了纸箱子当警示，他随即从自己车上拿出三角警示牌，跑去放在第四股车道侧翻面包车的后方，而驾车离开时忘记了还留在现场的三角警示牌。

交警接到的第二个报警电话，是事故车辆同车人员的手机号打来的，来电人却是苏C小车上参与救援的热心市民解红伟。原来，解红伟在和群众合力把被困人员救出后，询问驾驶员是否已经报警，但驾驶员惊魂未定，甚至有点语无伦次，随即他用事故车辆同车人员的手机报了警。17日下午，民警给解红伟打去视频电话，他说：“当时情况还是很紧急的，车上的人都救出来后，我就赶紧报了警，一方面是把现场详细情况告知警方，帮助警方最快速度前往处置；另一方面是考虑到警方会随时回电确认和了解情况，所以我用了他们车上人的手机报了警。”

及时挺身而出 是本能也是大爱的汇聚

在这场现场救援中，热心群众合力把侧翻车内被困人员救出，还有的把车内人员引导到高速护栏外保证其安全，还有的不停地安抚受惊乘客的情绪……他们在转瞬之间决定“挺身而出”，30秒内先后“出手相助”，4分多钟就将被困人员转移到安全地带，完成“车靠边、人撤离、即报警”，接着悄悄“事了拂衣去”，无一人留在现场。

南京市见义勇为基金会秘书长刘胜利

表示，他们及时伸出援手，以平凡之躯行英雄之事，让见义勇为、见义善为、见智为成为南京博爱之都的具体体现。希望此次热心群众随时伸出援手、为群众排忧解难的事迹如水滴溪流、点滴积累，汇聚成全社会共同守护交通安全的河流江海，把见义勇为精神真正体现在社会的方方面面。

除了上述5名得到见义勇为专项奖励的热心人，南京交警还专门联系上其余参

与救援的驾乘人员，并一一送上纪念品。

交管部门提醒，2025年春运至2月20日结束，目前正处于收尾阶段，高速公路自驾出行需求大、集中返程车辆多，建议广大驾驶人务必提前检查车辆状况、养足精神，避免疲劳驾驶，驾乘人员都要系好安全带，发生意外或交通事故后务必做到“车靠边、人撤离、即报警”，规范使用三角警示牌，确保安全行车、平安抵达。

直升机坠湖 6名运动员救人 获见义勇为奖



救援现场 奇峰水上运动俱乐部供图



3名摩托艇运动员获表彰 武进公安供图

现代快报讯(通讯员 武公 记者 葛小林)2024年11月30日，常州西太湖水域，一架直升机意外坠湖。当时正在进行水上运动训练的摩托艇运动员立即上前实施水上救援，将飞行员救上岸。近日，常州市武进区见义勇为基金会将对救人的运动员们进行表彰。

当天下午，常州西太湖国际露营岛附近水域，一架小型直升机在水域上空低空飞行，越飞越低，随后坠入水中，渐渐只剩下部分起落架还在水面。直升机内只有一名飞行员，从机舱钻出后攀着起落架等待救援。首先赶去的是一辆摩托艇，摩托艇上两名人员上前施救。接着又有摩托艇和橡皮艇赶过去，众人齐心协力将飞行员救上岸(现代快报记者当天曾进行报道)。

现代快报记者了解到，参与救人的是奇峰水上运动俱乐部的运动员们，当时他们正在进行水上运动训练，接到求助后，他们立即启动应急预案实施水上救援。

事发水域距搜救应急队的基地约2.5千米，为了确保救援的及时性，队员们紧急出动3台摩托艇和1台橡皮艇，全速向事发水域进发，2分钟内就赶到并实施救援。

近日，武进区见义勇为基金会将对勇救落水飞行员的3名摩托艇运动员：邵施亮、李慧、费孝慈进行见义勇为认定并给予表彰；参与救援的其他3名运动员：祖林星、祖林序、陈樟柯，获评见义勇为积极分子同时也获得奖励。

南京高淳 142名医务人员 节后无偿献血

现代快报讯(通讯员 高伊轩)随着春节假期的结束，各家医院迎来节后就诊高峰，手术量急剧上升，临床用血的需求也随之激增。为保障临床用血需求，近日，南京高淳人民医院在门诊大厅组织春节后首场医务人员无偿献血活动，全院各科室积极参与，以实际行动践行医者仁心，传递温暖与希望。据统计，现场共有142名职工符合标准成功献血，献血总量达41730ml。

活动现场，院领导、临床医务工作者、后勤行政人员、物业员工都踊跃报名积极响应、挽袖接力奉献爱心。在工作人员引导下，依次有序填写登记、测量血压、抽血检查、查验血型后进行采血。许多临床一线的医务人员也趁着工作间隙赶来献血，医院膳食营养科精心准备了红枣补血汤为献血职工“加油”。涓涓热血，拳拳爱心。医务人员不仅是生命的守护者，更是爱心的传递者，他们用实际行动彰显医者初心，为社会传递正能量。